## 108課綱與招生專業化說明會 鄭雯展望高中大學雙贏

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】招生策略中心10月12日上午10時,透過MS Teams舉辦111學年度大學招生專業化發展計畫「108課綱與招生專業化說明會」,邀請大學招生專業化發展計畫總辦公室主持人,國立中山大學師資培育中心副教授鄭雯分享108課綱與招生專業化之關聯,協助學系端瞭解新課綱推動規劃與執行情形,逾80位各學系招生專業化推動種子成員參與。

鄭雯首先說明,大學招生委員會聯合會106年修正通過「大學多元入學方案」,搭配 108學年度實施十二年國教高中課綱期程,於111學年度大學招生時實施,以申請入學 為主要管道,並強化以多資料參採、重視學習歷程方式選才

,強調除統一入學考試成績外,學生在高中之修課歷程及多元學習表現都將成為大學選才重要參據;接著指出「大學招生專業化」的目的,在於「透過大學與高中對話溝通,建全符合學系選才理念之個人申請第二階段書面審查評量尺規及運用」,因此建全審查標準、流程及人員進行專業培訓、搭建大學學習準備建議方向與高中學習歷程輔導對話平台就相對重要,也是持續努力的目標。

鄭雯重申,實施108課綱,在於適性揚才、建立高中學生終身學習的概念,培養其具備適應現在、面對未來的核心素養,同時強化適性與大學銜接,因此在課程架構及特色上進行變革,因此大學端如何在審查中獲得學生更多元的表現,以判斷是否就讀報考科系相形重要,除透過與高中端的交流了解相關變革內容外,更要對應其學習準備建議方向,同時優化申請入學招生作業,調整審查評量尺規及配套措施,達成雙贏。

資工系主任林其誼分享,今年辦理申請入學第二階段面試的過程平順,評審委員間的給分差異也不大,顯示該系招生尺規的訂定相對符合需求,不過仍須確認新生們的學習狀況,才會再進一步討論是否調整;他也提到審查尺規只是「選才」的基本原則,委員們也會依照學生多元表現給予彈性加分,希望能夠招收「適合就讀」的學生;德文系系主任林郁燗說明,該系將因應108課綱實際調整課程內容,減少必修、增加就業或職業相關跨域課程,以提升學生跨域學習及就業競爭力。她認為今年透過申請入學招收到的新生,大部分將德文系做為首選,入學後的適應狀況良好,學習歷程也讓委員們從中明確看出學生的相關能力,可當作審查的重要參考,之後也擬大幅簡化並放寬各項招生錄取標準,以利招收更多適合就讀的學生。



招生策略中心「108課綱與招生專業化說明會」,大學招生專業化發展計畫總辦公室主持人,國立中山大學師資培育中心副教授鄭雯說明108課綱的願景與意義。(活動截圖/潘劭愷)